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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、生态修复请求分为生态修复的行为请求和费用请求，前者是为了防止生态环境权益损害的发生或扩大，请求责任人停止污染破坏行为；当被
破坏的生态环境无法恢复时，请求责任人进行人工修复。如果责任人不具有修复能力或意愿，可请求责任人承担修复费用。因此，修复行为请

求应作为首要诉求，在责任人不能或不愿进行修复时，才能提出修复费用请求。在司法实践中，很多公益诉讼人却往往将修复费用请求作为首

要诉求，但由于诉求和判决的修复费用数额不易确定，责任主体短期内难以承担修复费用，生态修复工作很难有效开展。

这段文字意在说明：

 A．应该制定生态修复费用的分级标准

 B．修复费用请求往往很难得到有效落实

 C．应根据责任人的能力确定生态修复诉求

 D．生态修复诉讼应当首先提出修复行为请求

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出生态修复请求分为“行为请求”与“费用请求”两种，然后围绕“行为请求”进行介绍，并说明“如果责任人不具有修复
能力或意愿，可请求责任人承担修复费用”。接着通过结论标志词“因此”对前文进行总结，提出观点，即修复行为请求应排在
修复费用请求之前，来作为生态修复的首要诉求。尾句通过阐述将修复费用请求作为首要诉求时很难有效开展工作这一现
状，站在反面的角度论证前文观点。故文段为分总分结构，重在强调生态修复的“修复行为请求应作为首要诉求”，对应D项。

A项，“制定生态修复费用的分级标准”文段未提及，无中生有，排除；

B项，“修复费用请求往往很难得到有效落实”对应文段尾句，为反面论证内容，非文段重点，排除；

C项，文段重在强调“生态修复行为请求”，“责任人的能力”偏离文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《生态修复责任在环境公益诉讼中的实现路径》

2、长期以来，学术界形成一种成见，将新文化运动仅仅理解为以陈独秀为代表的激进派，而将梁漱溟等人视为新文化运动的对立面或排除在
外，这不能不说是一种极大的偏见。按照这种理解，“五四”新文化运动只能是激进，只能是反传统，而一当人们发现传统其实是并不能完全被否
定的，“全盘西化”此路不通时，便会回头质疑“五四”、否定“五四”。
本段文字意在表明（　　）。

 A． “五四”新文化运动并不激进

 B． 人们质疑“五四”新文化运动的原因

 C． 学术界对“五四”新文化运动的理解是错误的

 D． 人们对“五四”新文化运动的认识其实是一个后知后觉的过程

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，由“固定的成见”、“极大的偏见”和“按照这种理解”可知，作者的观点即是对学术界这种理解的批判。A项错误，作者
认为“五四”新文化运动并不仅仅包括以陈独秀为代表的激进派，但并不等于作者认为“五四”新文化运动不激进。B项错误，文
段中介绍了人们质疑“五四”新文化运动的原因，但作者并没有简单对其进行说明，而是针对这一观点进行了再次否定。D项错
误，文段中有说人们存在对“五四”认识后知后觉的现象，但是这并不等于人们对“五四”新文化运动的认识就是一个后知后觉的
过程，以偏概全了。

3、人们对隐私泄露的担忧正在发生变化。相对于前网络时代人们担心自己的私事被不正当披露，现在的担忧更多来自网络用户数据大规模泄露
或过度收集事件、大数据交易、地图应用软件对个人位置的精准定位。一方面个人对于某信息的掌控能力不断弱化，由此引发了对于隐私乃至

个人自由的担忧；另一方面很难证明某些干预或处理个人信息的行为确实对个人造成了实质性损害，以至于很少有人在浏览网页时会注意服务

商的隐私条款。

这段文字接下来最可能讨论的是：
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 A．网络时代隐私泄露风险增加的原因

 B．个人信息泄露的管理责任与技术漏洞

 C．隐私权保护在网络时代需应对的问题

 D．提升个人信息掌控能力的基本路径

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出人们对隐私泄露的担忧正在发生变化，进而指出现在网络时代的担忧来自于数据大规模泄露或过度收集等，然
后通过两方面解释原因，一是个人对某类信息的掌控能力正在减弱，二是侵害个人隐私的行为很难定性。因此，文段接下来
应围绕网络时代如何避免个人隐私受到侵害进行论述，对应C项。

A项，“风险增加的原因”文段已论述过，后文不会再论述，排除；

B项，“管理责任与技术漏洞”无中生有，无法和文段内容衔接，排除；

D项，“提升个人信息掌控能力”仅对应原因解释的一方面内容，表述片面，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】北大法律评论《个人信息权的建构和立体式法律保障——由隐私权保护的范式困境展开》

4、经典之所以为经典，就是因为它不但历久弥新，而且常读常新。常言道，“读书百遍其义自见”，苏轼也说“故书不厌百回读，熟读深思子自
知”。经典之书，不同年龄读有不同年龄的体会，不同境遇读有不同境遇的领悟。小时候背诵经典，可能还不能领会其中要旨，但是背熟了，就
成为一个人知识积累的一部分，长大后在生活和工作中自然会慢慢领会其中的精髓。这就是所谓“熟读而后能悟，悟而后能用，用而后生巧，巧
而后出新”的道理。
这段文字主要谈论的是（　　）。

 A． 经典何以为经典

 B． 经典能常读常新

 C． 经典阅读具有阶段性

 D． 经典的精髓需慢慢领会

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先指出经典之所成为经典，是因为常读常新。然后通过引用名言、举例等方法来论证什么是常读常新，即不同年龄、
不同境遇阅读经典会产生不同体会与领悟。由此可见，文段主要谈论的是经典具有常读常新的性质。因此B项正确。

5、笔者近日跟随调研组赴某文化大市采访交流。该市在国内广为人知，非遗资源十分丰富，老字号众多，发展文化旅游产业有得天独厚的优
势。但因为种种原因，目前当地很多老字号品牌，发展却都不温不火，知名度虽然有，市场反响却一般。前往调研的专家，在返程路上无不感

慨        是多么重要。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．营销

 B．经营

 C．创新

 D．宣传

《正确答案》
A

台州东盛建设投资有限公司招聘笔试题库2024 2

编码：@n$so7k!y&1xuqzl 台州东盛建设投资有限公司招聘笔试题库2024



《答案解析》

根据文意可知，某文化大市老字号众多，有一定知名度，但是发展不温不火，市场反响一般，说明这些老字号品牌并没有打
开市场，没有获得消费者真正的认可，故横线处所填词语应体现出重视市场因素，关注消费者需求的意思。A项“营销”指企业
发现或发掘准消费者需求，让消费者了解该产品进而购买该产品的过程，符合文意，当选。

B项“经营”指筹划、组织并管理，针对者往往是主体本身，没有突出关注“市场”，与文意不符，排除；

C项“创新”指抛开旧的，创造新的，与文段重视市场和消费者语义无关，排除；

D项“宣传”指的是说明讲解，使大家行动起来，侧重于让更多的人了解某种事物，由“知名度虽然有”可知，此处并不需要扩大
知名度，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】文旅中国《评论｜非遗老字号，营销课程还得补》

6、近年的欧洲连续经历严寒的冬天，这似乎与全球气候变暖的说法相左。但在不少专家看来，异常寒冷事件并未说明气候变暖趋势______，
相反，这是气候变暖大背景下全球极端天气愈加频发的_____。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 偏转　表现

 B． 逆转　缩影

 C． 倒转　象征

 D． 反转　预兆

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，文段中提到“异常寒冷事件”和“全球气候变暖”，气候的变冷或变暖，这两种变化是截然相反的，即二者在方向上是互
逆的。“逆转”表示向相反的方向转变，常用来形容趋势、局势等，“趋势逆转”为常用搭配，符合文意。第二空，“相反”表示异
常寒冷事件并不能说明气候变暖的趋势发生了相反的变化，而只是气候变暖背景下全球极端天气愈加频发的一个具体的、微
观的实例。“缩影”指可以代表同一类型的具体而微观的人或事物，无论是异常低温，还是全球平均温度上升，都属于同一类
型的事物，均反映了气候的异常变化。填入“缩影”恰当。因此B项正确。

7、过去几十年中国发展总体上很成功，但也存在一些            的短视行为，比如优先上马“短平快”赢利项目而忽视更需长期投入和经营的基础科
学，有些重要项目采取简单外购的“拿来主义”而没下大力气自己攻关。结果，我们在一些关键技术上存在被人“卡脖子”的        。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．急功近利 隐患

 B．好大喜功 短板

 C．顾此失彼 困境

 D．心浮气躁 威胁

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，形容“短视行为”，根据后文“比如优先上马‘短平快’赢利项目而忽视更需长期投入和经营的基础科学”可知，横线处所
填成语应体现出只注重眼前利益、不顾长远的含义，A项“急功近利”意思是急于求成，贪图眼前的成效和利益，符合文意，保
留。B项“好大喜功”指不管条件是否许可，一心想做大事立大功，多用以形容浮夸的作风，C项“顾此失彼”指顾了这个，丢了
那个，形容不能全面照顾，D项“心浮气躁”指内心浮躁，均与文意不符，排除。

第二空，代入验证。横线处所填词语搭配“存在”，体现一些关键技术存在问题，A项“隐患”指潜在的危险，可与“存在”搭配，
置于此处符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《徐焰：在科技强国道路上扎实前进》

8、在有关科学实践中，没有使用______的仪器，经过______的调查，进行______的论证，往往很难得出正确的结论。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 周密　严密　细密

 B． 精密　周密　细密
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